

绿地走进城乡 城乡拥抱绿色



创森
让枣城
更美好

城区公园:绿意盎然的休闲之地

东湖公园作为我市的形象“名片”之一,盛夏时节,傍晚时分市民纷纷齐聚公园,放下一天的疲惫,真正与自然相融合。常到东湖公园休闲运动的市民都感觉到,近几年来公园内整体软硬件设施不断完善,绿化美化度不断提高。穿梭在公园内的林荫小道两旁的白蜡、广玉兰等景观树,绿意盎然;另外还有多处双向景观鲜花带,暗香袭人,极具观赏性。走在公园内的各条道路上可以看到,园内以疏林草地和密林为主,在驳岸处种植湿地植物。疏林中以高大落叶乔木和常绿灌木为主,密林中以常绿乔木和花灌木为主,让市民感受到生态“野趣”的景观效果。

东湖管理处的相关负责人告诉记者,公园总面积达980余亩,除去道路以及湖面,绿化覆盖率达到98%以上。“公园内植物种类繁多,包括木犀科、豆

科、松科等20个科的近400种植物。白蜡、白皮松、红花刺槐、香樟、乔木等2889株,竹子2148株,茶梅1250株。日本晚樱、紫叶李、鸡爪槭、桂花、樱桃、木瓜海棠和龙爪槐等,突出了公园东入口的绿化景观;园内主干道红色沥青路和环湖路两侧有湿地松、雪松、女贞等高大乔木和紫叶李、红枫等植被相互衬托,丰富了景观季相变化,形成‘三季有花,四季常绿’的景观效果。”该负责人说。

2009年10月1日东湖公园开放以来,成为市民休闲健身的首选之地。据了解,东湖公园高峰期每天接待游客量达1万5千人次。“城市的形象不仅是高楼大厦的光鲜亮丽,我们市民更需要的是在这些高楼大厦中能够健康畅快呼吸的一个‘绿肺’。”一位在公园内游玩的市民感慨道。

滕州市荆河公园,河两岸

清风拂面,碧水粼粼。放眼望去,绿树成荫,鲜花簇簇,在蓝天白云的映衬下,显得格外迷人。“在这嘈杂迷乱的城市中,或许荆河公园这里才是远离尘嚣的一片净土。每天下班我都会带着孩子来这里游玩,感受一下自然的魅力。”市民周先生与儿子在河边尽享天伦之乐。据了解,秀美荆河工程(幸福坝至东腰城段两侧)全长约9公里,河道的景观工程按照经济、美观、大方的主题进行打造,园内绿色植物主要以柳树、桃树、栾树等本地树种为主,形成了十里长堤,桃红柳绿的景观长廊。截至目前,秀美荆河绿化工程共栽植各类乔木、花灌木、球体30万株,种植各类植被50万株,宿根花卉、时令鲜花100余万株,摆放景石3000余吨。让市民在闲暇时便可以顺着沿河通道观赏到河畅水清、岸绿景美的风光。

道路:心旷神怡的绿色“飘带”

绿色不仅限于公园,城市道路的绿色美化也让市民感受到了巨大的变化。光明大道、枣台线、枣曹路等多条主要连接城区的道路,已形成一条条“绿色飘带”贯穿枣城的东南西北。

光明大道作为连接老城和新城的一条重要交通枢纽,道路两旁沿线是一排排笔直的景观树,枣曹路入城路段旁边的各種景观树高耸林立,形成风景优美的生态景观林带。按照园林景观手法打造的多条生态道路,通过乔木、灌木、草木的合理配备,彩叶树和变色树的穿插点缀,让原有的单一的绿色中,随处可见金黄色、紫色等

骨之虬枝”之地的长廊花园。记者采访时正值中午,但园内还是有不少的市民在此游玩,其中一位正在景观亭内看报的老先生说:“前几年,这个地方一直就是臭水沟,原来要是天稍微热一点,这地方都没法长时间停留,现在好了我每天都到此休闲纳凉。”

一位女士正推着儿童车,带着孙子在此处游玩,小家伙在车里玩的不亦乐乎,一直嚷嚷着要让奶奶推着他继续往前走。据这位女士表示,自从这里改造后,此处的环境比原来强多了,空气也变得十分的清新,她经常会带着小宝贝来此玩耍。



盛夏时节,骄阳似火;枣城大地,天清气爽。举目远眺,满眼青翠,绿意醉人。一条条绿化带与城市道路齐肩并行;山间林地,一片片生态林枝繁叶茂;公园里,葱郁的树木、茂密的草坪,鸟语、蛙鸣、蝉声……而在城市高楼伫立的青砖灰瓦间透出的“绿”,正描绘着“让森林走进城市,让城市拥抱森林”的生动画卷。



森林公园:城市里的天然“氧吧”

城市森林可谓是城市绿化中浓墨重彩的一笔,记者16日从市区沿着光明大道一路向西,路两侧芳草萋萋,百花盛开,伴随着叽叽喳喳的鸟叫声,便来到了我市的“绿肺”——位于薛城区万亩原始森林的自然风景区,感受自然与城市的完美融合。

据了解,杨峪风景区总面积达1万多亩,境内有各类植物120科530种,千年以上古槐树数株,百年以上石榴树1000多株,百年以上柿树10多株,主景区森林覆盖率达96%以上。

在杨峪风景区内,一江碧水穿城过,十里青山半入城。这里的山,峰峦叠嶂、郁郁葱葱;这里的水,清澈潺潺、奔流不息;这里的景,秀美宜人、如诗如画……清晨这里百鸟欢唱,泉涌花香;

让市民享受生态“福利”

“让森林走进城市,让城市拥抱森林”。记者从相关部门获悉,据统计,全市累计新增造林绿化面积62.6万亩,年均新增20.9万亩,为创森工作开展之前的年均造林面积的2到3倍;森林覆盖率达到36.22%,比创森工作启动前提高6.81个百分点;城区绿化覆盖率达到41.10%,城区人均公共绿地面积达到14.07平方米,水岸林木绿化率达到88.3%,城市重要水源地森林覆盖率达到78.3%,各项指标均达到或超过国家森

林城市评价指标要求。此次创森过程中,山区经济林总面积发展到50余万亩,让昔日“荒山穷山”变为“青山宝山”。发展生态旅游,不断提升森林公园、湿地公园等景区建设水平,创新生态旅游模式,精心打造采摘游、农家乐等生态旅游产品,森林、湿地生态旅游已成为枣庄旅游业的主力军,实现直接产值6亿多元,带动其他产业收入达到23亿元。

(记者 苏羽 马高超 文/图)